



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ  
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ  
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θεσσαλονίκη 10-1-2019

Αριθμ.πρωτ.17

Προς:  
Τα μέλη του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου  
Εφετείου Θεσσαλονίκης

*Θέμα: Ημερίδα σχετικά με τις νεότερες νομοθετικές εξελίξεις του Ευρωπαϊκού Δικαίου.*

Η Συντονιστική Επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδας έχει τη χαρά και την τιμή να συνδιοργανώνει με το Ευρωπαϊκό Συμβολαιογραφικό Ινστιτούτο I.R.E.N.E. και το Σύλλογο Γερμανόγλωσσων Νομικών Βόρειας Ελλάδας, επιστημονική εκδήλωση, στην αίθουσα του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείου Θεσσαλονίκης στην οδό Καλαποθάκη 20, **την Τετάρτη στις 23 Ιανουαρίου 2019** το απόγευμα, από ώρα 17.00 έως 20.30 σχετικά με τις νεότερες νομοθετικές εξελίξεις του Ευρωπαϊκού Δικαίου.

Όπως γνωρίζουμε όλοι, οι διασυννοριακές συναλλαγές είναι πλέον καθημερινότητά μας. Συνεπώς η συνεχής μας ενημέρωση για τις νομοθετικές εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση, οι οποίες καθίστανται εσωτερικό δίκαιο των κρατών-μελών, είναι απολύτως απαραίτητη.

Στη συνάντησή μας αυτή θα ενημερωθούμε:

- Για την εφαρμογή στην πράξη του Κανονισμού 650/2012 σχετικά με τις διασυννοριακές κληρονομίες.

- Για την εξέλιξη του εταιρικού δικαίου και τις σχετικές ευρωπαϊκές Οδηγίες.

- Για τους νέους Κανονισμούς 2016/1103 και 2016/1104, για τις περιουσιακές σχέσεις των συζύγων, ο πρώτος και των καταχωρισμένων συντρόφων, ο δεύτερος. **Οι δύο αυτοί Κανονισμοί τίθενται σε εφαρμογή σε όλες τις συμμετέχουσες ευρωπαϊκές χώρες, μεταξύ αυτών και στην Ελλάδα, στις 29 Ιανουαρίου 2019.**

- Για άλλα θεσμικά συμβολαιογραφικά ζητήματα και τη θέση του Συμβολαιογράφου σήμερα στην Ευρώπη και στον Κόσμο, εκεί όπου υπάρχει συμβολαιογραφία του Αστικού Κώδικα, μέσα στο νέο διαμορφούμενο πλαίσιο των ψηφιοποιημένων συναλλαγών και της τεράστιας κινητικότητας των πολιτών.

Για τα ζητήματα αυτά θα μας ενημερώσουν διακεκριμένοι νομικοί του γερμανόφωνου χώρου και δικοί μας συνάδελφοι που ασχολούνται επισταμένα στον διεθνή χώρο.

Στην εκδήλωση θα παρευρεθούν επίσης εκπρόσωποι του Ειρηνοδικείου Θεσσαλονίκης για να μας καταθέσουν την εμπειρία τους σχετικά με την εφαρμογή στην πράξη του Ευρωπαϊκού Κληρονομητηρίου.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Η Πρόεδρος

Η Γεν. Γραμματέας

Αικατερίνη Καρακάση-Μπάτζιου

Θεανώ Μαρέτη



Συντονιστική Επιτροπή  
Συμβολαιογραφικών  
Συλλόγων Ελλάδας



INSTITUT DE RECHERCHES ET D'ETUDES NOTARIALES EUROPEEN



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  
Γερμανόγλωσσων Νομικών  
Βόρειας Ελλάδας

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

-17.00 Έναρξη εκδήλωσης.

### Χαιρετισμοί

**Γεώργιος Ρούσκας**, Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδας

**Αικατερίνη Καρακάση - Μπάτζιου**, Πρόεδρος του Σ.Σ.Ε.Θ.

**Σοφία Μουρατίδου - Ζαχαριάδου**, επίτιμη Πρόεδρος του I.R.E.N.E.

**Γιώργος Καραμανίδης**, Πρόεδρος του Συνδέσμου των Γερμανόγλωσσων Νομικών Βόρειας Ελλάδας .

Τη συζήτηση συντονίζει η κα Σοφία Μουρατίδου

### Ομιλητές - Θέματα

- **Dr. Helmut Fessler**, Επίτιμος Πρόεδρος της Παγκόσμιας Ένωσης Συμβολαιογραφίας.

Ο σύγχρονος Συμβολαιογράφος της εποχής των διασυνοριακών συναλλαγών και της ψηφιοποίησης.

- **Dr. Peter Stelmaszczyk**, Διευθυντής του Γραφείου της Γερμανικής Συμβολαιογραφίας στις Βρυξέλλες.

Αναφορά στις πρόσφατες νομοθετικές εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Θα συζητηθούν κυρίως θέματα εταιρικού, κληρονομικού και οικογενειακού δικαίου. Ζητήματα από γερμανικής πλευράς της εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Κληρονομητηρίου.

- **Dr. Stephan Matyk - d'Anjony**, τέως Διευθυντής του Γραφείου της Αυστριακής Συμβολαιογραφίας στις Βρυξέλλες - Επικεφαλής Τομέα Διεθνών Σχέσεων στον Αυστριακό Συμβολαιογραφικό Σύλλογο.

Ζητήματα από αυστριακής πλευράς της εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Κληρονομητηρίου.

- **Μαριάννα Παπακυριάκου**, Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Παγκόσμιας Ένωσης.

Παρουσίαση των Κανονισμών 2016/1103 και 2016/1104 περί περιουσιακών σχέσεων των συζύγων και των καταχωρισμένων συντρόφων.

Παρεμβάσεις θα πραγματοποιηθούν από τους: α) εκπρόσωπο του Ειρηνοδικείου Θεσσαλονίκης, β) την κα Φωτεινή Κούτκου, Συμβολαιογράφο Σερρών και μέλος της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Παγκόσμιας Ένωσης, γ) την κα Joëlle Schwachtgen, συμβολαιογράφο Λουξεμβούργου και δ) τον κο Tamás Sajben, εκπρόσωπο της ουγγρικής Συμβολαιογραφίας στις Βρυξέλλες.

Θα υπάρξει απευθείας διερμηνεία από και προς την ελληνική γλώσσα.